

Los penados de España

Pidiendo un indulto general

Con motivo de la venida a España de los reyes de Italia, todos los presos españoles han redactado un mensaje, que le será entregado a los soberanos de la nación vecina, a su llegada a Madrid, por conducto de determinada personalidad.

He aquí copia literal del documento:

SEÑOR

Los españoles reclusos en las cárceles y penitenciarias nacionales se permiten enviarle la salutación de bienvenida a esta hidalga tierra a los augustos Reyes de la gran Italia.

¡Salve, Señor, ya que pisais este país que sabe querer y venerar a tan egregios huéspedes, salvé!

Los Reyes, Señor, son los eternos portadores del Bien; los mensajeros de la Divina Piedad; los sembradores de la Caridad Cristiana; y, hoy, que por primera vez venís a los brazos de vuestra gentil y gemela hermana España, que la Piedad para el caído y el Perdón para el pecador recorra el solar hispano y lleve a los miles de hogares, tristes, huérfanos y sin ventura por el pesar la LUZ de la ESPERANZA y de la PAZ.

Señor: los penados españoles postros a los pies de V. V. M. M. IMPLORES para que vuestro Amadísimo Soberano conceda un INDULTO GENERAL para festejar por todos, los felices y los infortunados, el fausto día que venís a nuestra España y la Posteridad y la Historia sabrán tejer para V. V. M. M. la más bella e inefable de las diademas de la PIEDAD.

Colonia Penitenciaria del Duero, a seis de Junio de mil novecientos veinte y cuatro.

A. LL. RR. PP. de VV. MM.

Los penados de España

Nosotros que diariamente pulsam a la opinión, nos hallamos convencidos de que padece sed de Piedad, sed de olvido y de perdón para los que en las penitenciarias sufren los embates de la adversidad y, por eso, reflejando en ese mensaje los genuinos sentimientos y deseos de la opinión, con el lenguaje que emplea el pensar sin esperanza; sea recogido el grito de socorro, de angustia de los que carecen de libertad y en sus hogares se adueña la frialdad y la miseria, para que a los penados en España se conceda un amplio indulto general que llegue al caído, el día que los Reyes de Italia vengan a nuestra España, la alegría y la esperanza.

Tenemos nuestra fé puesta en los hidalgos sentimientos de nuestro Soberano y lo mismo que Mussolini concedió a sus reclusos un indulto para festejar la llegada de los augustos Reyes de España, el Rey de Italia recabará de nuestro Gobierno esa misma gracia para los penados de España.

DESDE BERLIN

El debut de un Parlamento

La sesión de apertura del Reichstag ha sido tempestuosa. Apenas abierta por el presidente, comienza el tumulto en medio de la expectación del público elegante de distinguidas damas que llena las tribunas.

Los comunistas se levantan a una, pidiendo a gritos amnistía y libertad para los presos políticos. Suenan silbidos, injurias...

Un diputado, Katz, escala la tribuna, y vocifera: «Vuestro Reichstag—dice—es una vergüenza. Seis de nuestros diputados son los prisioneros de Ebert. Juramos que no habrá en la Cámara un minuto de tranquilidad si los presos no son puestos en libertad.»

He aquí un comienzo alentador. Desde este momento se desencadena un escándalo tremendo. La batahola aturde.

El llamamiento de los diputados es abuchado por los comunistas y socialistas con exclamaciones furiosas: «¡Abajo el terror blanco!»

Cuando son llamados los representantes Burchmann, Florin, Heydemann, Jacob y Urbahans, redobla la violencia del griterío.

No obstante, el tumulto llega a mayores proporciones cuando suenan los nombres de los diputados nacionalistas.

El final de la sesión es una de las sinfonías de aullidos que, ciertamente, no recuerda los coros wagnerianos.

Todos los comunistas, de pie, prorrumpen en vivas a la Revolución, ¡vivan los prisioneros políticos!, ¡abajo el Reichstag! ¡abajo la democracia burguesa!

Y toda la fracción del comunismo entona La Internacional.

El presidente agita sin cesar la campanilla. El canto continúa, y entonces se ve al presidente cubrirse y levantar la sesión. Los social demócratas huyen. Mientras, los diputados obreros continúan cantando su himno. A su vez los diputados burgueses entonan el himno nacional alemán.

Por un momento, las trescientas voces de los representantes burgueses ahogan las de los obreros; pero en el pugilato, al fin, triunfan el diapasón de La Internacional.

El espectáculo ha sido edificante. Si esto ha ocurrido el primer día, ¿qué va a suceder después, cuando el nacionalismo triunfante comience el forcejeo con los mandatarios del proletariado comunista y socialista?

¡Oh, el parlamentarismo!

Don Baltasar Moré

A las seis de la tarde de ayer, tuvo lugar el triste acto de conducir a la última morada al que en vida fué respetable y cariñoso amigo nuestro, don Baltasar Moré y Puig, distinguido médico, que por su edad avanzada, se vió obligado a abandonar la profesión, hace muy poco tiempo.

Asistió al sepelio un considerable número de personas, amigas de la familia del finado, constituyendo dicho acto una imponente manifestación de duelo.

Descanse en paz nuestro inolvidable amigo y reciba su distinguida familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Notas de Sociedad

El comandante de Infantería, don Salvador Foronda, se encuentra enfermo desde hace dos días.

Se encuentra entre nosotros el propietario de Fiñana, don Miguel Gallego Almansa.

La Compañía Arroyo

Una despedida cariñosa

Hemos recibido la siguiente carta del primer actor de la compañía dramática de su nombre, don Manuel B. Arroyo, que con mucho gusto publicamos:

Señor Director del DIARIO DE ALMERIA.

Mi distinguido señor: al despedirme esta noche del distinguido público de Almería, deseáramos que fuese intérprete de nuestro agradecimiento, por las atenciones que nos dispensó durante nuestra actuación, manifestándonos nuestro adiós cariñoso de despedida, en las columnas de ese digno diario.

Para usted y demás señores que forman esa Redacción, un saludo efusivo, en nombre de todas las actrices y actores de esta Compañía, al que uno el mio propio, deseando para esta tierra cariñosa, todo género de venturas.

Por la Compañía, Manuel B. Arroyo.

Almería 5-6-924.

Orgullosa puede estar la compañía del señor Arroyo del éxito conseguido en nuestra ciudad durante su larga estancia en el gran coliseo de Cervantes.

Almería sabe siempre tributar los honores debidos al artista, cuando, como el señor Arroyo, y Rosario y Joaquina Benito, son artistas consumados,

Una de las condiciones que el público almeriense admitió más en ellos, desde el día de su debut, fué la modestia, virtud que pocas veces saben unir los artistas a sus aptitudes y condiciones, para el teatro.

Este periódico que tuvo una singular complacencia en aplaudir la brillante interpretación dada a las múltiples obras que la compañía puso en escena, recibe con fervor el cariñoso saludo de despedida que al personal de esta casa dedica, a la vez que se complace en despedirse del público almeriense, por nuestro conducto.

DIARIO DE ALMERIA, que siente una verdadera simpatía por la Compañía Arroyo, corresponde al cortés saludo recibido, deseándole en todas partes la misma conquista del aprecio y estimación que recibieran de Almería entera.

EL BUEN GUSTO

Los Valencianos

Especialidad en helados de todas clases.

Venta en los carritos y garrafas ambulantes.

Se admiten encargos para bodas y bautizos.

Elaboración mecánica.

SERVICIO A DOMICILIO

Desde 1.º de Junio los riquísimos quesitos americanos de mantecado no conocidos en Almería.

Vilaplana, Hermanos

Reyes Católicos baja (Callejón)

Decomiso de pan

El teniente alcalde don Eduardo Romay ha practicado una visita a las panaderías de su distrito, para informarse sobre el terreno del peso del pan que en aquellas se fabrica.

Como resultado de su visita, el señor Romay decomisó quince kilos faltos de peso, entre los fabricantes José Montoya y José Orland.

Con tal motivo, la alcaldía decretó la multa de 10 pesetas al primero de éstos y 25 al segundo.

DESDE MADRID

MITIN SANITARIO

Nuevamente se ha celebrado un mitin de propaganda sanitaria en el teatro Eldorado, bajo la presidencia del señor Sangro y Ros de Olano.

El doctor Navarro Fernández hizo la presentación de los oradores.

El señor Prieto Pazos.—Se ocupa del pernicioso retroceso que en higiene significan los enterramientos en las iglesias que nuevamente vuelven a tolerarse, sin miramiento alguno de las leyes de salubridad.

El señor Salas Vaca.—En un interesantísimo discurso analiza el desarrollo de la locura, afirmando, una vez más, que no es una enfermedad sino una resultante. No se hace uno loco: se nace. Insiste en que todo demencia es un degenerado, bien entendido que la degeneración no precisa ser apreciada físicamente. A continuación se ocupa de la avariosis como determinante de la demencia, del alcoholismo y los anestésicos que depauperan el organismo, alfeñicando,

tanto la parte física, como la anímica o moral.

La señorita Rabañeda.—Con sentida frase se ocupa de la necesidad de que nos acostumbremos a vivir vida interior, para poder hacer frente a la vida y luchar, sin limitarnos en ella al pasivo papel de espectadores.

El señor Gascón.—Canta las excelencias de la sierra y encarece la necesidad de que los hombres de la población dediquen a ella sus ocios para restaurar así las energías perdidas en el vivir cotidiano.

El doctor Alvarodi.—Ensalza la labor noble y heroica del médico de aldea. Completa su disertación describiendo amena e interesantemente el funcionamiento del aparato respiratorio dando varios útiles consejos para la higiene del pulmón.

El señor Llinas de Villar.—Rechaza enérgicamente los ataques y las insidias que a esta campaña se dirigen, por individuos incapaces de toda acción generosa o que se creen dañados en sus solapados intereses por los abusos que, guardando siempre el mayor respeto a las personas, aquí se han denunciado. A continuación trata brevemente del domicilio, diciendo que es tal la desatención en que tal vital problema se tiene, que hoy día hay muchos en los que son imposibles las más elementales prácticas higiénicas.

El señor Irazo.—Se ocupa de la legislación social y de la labor de los Inspectores de Trabajo que han intervenido en un millón 566.000 casos de infracciones de dichas leyes. Con estas afortunadas intervenciones—dice—se ha conseguido prorrogar la vida durante cinco años a 1.566.000 obreros.

El Presidente, señor Sangro y Ros de Olano, hizo el resumen, en términos brillantísimos.

Todos los oradores fueron repetida y calurosamente aplaudidos.

CLINICA DEL DOCTOR RODRIGO

DENTISTA

GARANCIA DARTZ Y OTROS

HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 DE LA NOCHE

HOTEL SIMON

PELOTARISMO

Un partido benéfico

Con motivo de la desgracia ocurrida en nuestra plaza de toros al infortunado novillero, Manuel Sánchez Manolé, los aficionados al pelotarismo han organizado un gran partido de pelota que se celebrará el próximo domingo en el frontón. Vizcaino y cuyos productos serán dedicados a la viuda de referido diestro.

Los pelotaris que en este encuentro han de luchar son los hermanos confiteros de Alhama Paco y Miguel, contra los de Almería, Moreno y Felipe.

El partido será a sesenta tantos y dará comienzo a las seis en punto de la tarde.

Se alquila un almacén espacioso.

Calle del cuartel, frente a la Cooperativa militar.

Razón, Granada 135.

CAFÉ SUIZO

Ponches de Coñac, Ron, Ginebra y Anís, de marcas legítimas, según deseos del consumidor.

Debut de la compañía Alcoriza

El próximo sábado debutará en el coliseo de Cervantes, la notable compañía de Amalio Alcoriza en la que figurará la primera actriz Emilia de la Vega y el primer actor Luis Medina.

Dicha compañía que representará obras de gran espectáculo y comedias de aventuras, debutará con «El Cancellor de Hierro» en tres actos.

El abono será por diez funciones.

La lista del personal es la siguiente.

Primera actriz, Emilia de la Vega, director de escena, Amalio Alcoriza.

Actrices.—Amalia Alcoriza, Laura Alcoriza, Amparo Budillo, Rosario Carmona, Concepción Estrella, Honorina Fernandez, Consuelo Gimenez, Natividad Lombera, Isabel Ortega, Juanita Solano, Gloria Velilla y Emilia Vega.

Actores.—José Carmona, Fernando Corcuera, Rafael Coullido, Manuel Escobar, José Farinos, Luis Medina, Celedonio Martínez, José Marcuello, Antonio Porcel, Manuel Santamaria, José Sepúlveda y Sergio Santos.

Representante, Amalio A. González.

Gerente, Luis S. Bernal.

Apuntadores, Arturo Mela, José Caro y Miguel Sala.

Jefe de escena, Manuel Cardoso.

Pelucero, Antonio Aznar.

Atreista, Rogelio Marcos.

Sastrería, P. Garcia Sola.

REPERTORIO

Estrenos en un episodio.—El Cancellor de Hierro, El castillo de los fantasmas, La Princesita de las trenzas de oro, El niño de las Monjas, La venganza del justiciero, La Musa de Mármol, Los hijos del Circo, La Mujer adúltera, La herencia del torgo, La esfinge de Utrera, Un crimen de lesa magestad, Patria nueva.

En tres episodios.—Los misterios de New York y El misterio de la doble Cruz.

En cuatro episodios.—Rocambole y todo el repertorio antiguo y moderno de comedias, dramas y obras cómicas.

AGUA DE ARAOZ

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales con una gran economía.

Pedirla en CEFES Y HOTEL.

Reparto a domicilio, a cinco céntimos litro.

En el depósito «ZARAGOZA 1».—Agua helada a diez céntimos litro.

Estado del Chico de la Corona

Nuevamente estuvimos ayer, en el Hospital para enterarnos del estado de Luis Fabre (Chico de la Corona), habiendo sacado una impresión bastante agradable.

Los médicos que le asisten se muestran satisfechos de la marcha curativa del herido, congratulándose al propio tiempo de que los esfuerzos que realizan encuentren adecuada recompensa en el progreso favorable del enfermo.

Aun cuando el estado del herido continúa siendo grave, José Luis ofrece relativas garantías de poder salvarle. Desde anteaño ya ha experimentado visible mejoría.

Multas en el mercado

En virtud de las denuncias formuladas por la Guardia municipal, han sido multados en las cantidades que se expresan, los vendedores siguientes, durante los meses de abril, mayo y los días que van de junio:

Ramón Martínez, 2 pesetas, Antonio González, 1, José González, 5, Juan Aguilar, 2, Miguel García, 5, Agustín López, 5, Antonio Rodríguez, 5, Luis Galvez, 10, José Bautista, 2, José González, 2, José Soria Doña, 2, Demetrio Victoriano, 2, Ignacio Jerez Miras, 5, María Aranza

na, 2, Carmen Belmonte, 2, Miguel Matute, 2, Los González, 2, Cristina Porté, 1, Manuel Casamonte, 1, José García Martínez, 1, Rosa Andujar, 2, Francisco Fornieles, 1, Pedro Martín, 1, Alfonso Martínez, 5, Juan Andujar, 2, José Soria Doña, 2, José Bautista, 2, Joaquín Peña, 2, Rosa Alcázar, 1, Francisco Collado, 5, José González, 10, Francisco Murcia, 10.

Las sorpresas del matrimonio

La Cámara de los Lores de clara a Sir John Russell padre de un hijo que no ha engendrado

La Cámara de los Lores, constituida en Supremo Tribunal de Justicia en materia de derecho común inglés, acaba de fallar un pleito sobre repudiación de paternidad, cuyos detalles son tan curiosos como desconcertantes.

Se trata de la legitimación de un hijo habido en matrimonio nupcial, es decir que no ha llegado a su consumación por ayuntamiento carnal de los contrayentes. En otros términos, se trata del extraordinario caso de una mujer virgen y madre.

He aquí en síntesis como ocurrieron los hechos de este caso insólito.

Sir John Russell, hijo de lord Amphil, contrajo matrimonio en 1918 con una señorita inglesa, que impuso como condición para casarse que del matrimonio no sólo no deberían nacer hijos, sino que no se pondrían los medios para que naciesen, a cuya condición se ayo sir Russell y cumplió fielmente su palabra. Lo ha declarado solemnemente el marido, y la esposa no lo ha negado. Mrs. Russell no corrió el riesgo de ser madre.

Así lo creían los conyugues, hasta que una mujer que se dedicaba a decir la buena ventura anunció a Mrs. Russell que iba a tener un hijo. Extrañada esta, fué a consultar un médico, quien le confirmó la noticia de que estaba embarazada.

El caso era extraordinario, por que, según dictamen de otro médico, Mrs. Russell conservaba las signos visibles de la virginidad; pero era innegable su estado de embarazo. El facultativo tuvo, sin embargo, la precaución de advertirle que estos signos visibles no son en absoluto ciertos, y que se han dado casos de concepción, a pesar de conservarlos una mujer en toda su integridad.

Hubo necesidad de advertirle de ello al marido. Este, en un principio, creyó en la fidelidad de su mujer; pero instigado por su familia, terminó por ejercitar la acción de divorcio contra su mujer.

El juicio fué fallado por primera vez absolviendo a la mujer; pero un nuevo juicio vino a dar la razón al marido, aunque no pudo averiguarse quien fué el cómplice del adulterio.

Apeló Mrs. Russell de la sentencia, y el Tribunal de Casación confirmó el fallo del divorcio.

No dejó la esposa en su empeño, o interpuso nuevo recurso ante la Cámara de los Lores.

Esta acaba ahora de pronunciar su fallo, en el cual, por tres votos contra dos, se casó y anuló la sentencia recurrida y se dicta en su lugar otra declarando que Mrs. Russell no es culpable de adulterio; y que su hijo lo es también legítimo de sir John Russell, con derecho a usar su apellido y a heredar el patrimonio de los Amphil.

En los considerandos de la sentencia, llena de buen sentido, se sienta la doctrina de que sería muy perjudicial al respeto que es debido a la vida conyugal la discusión en público de la naturaleza de las relaciones íntimas de los conyuges. Por tres votos contra dos se ha fallado, pues en última instancia, esta cuestión, que deja en buen lugar la honorabilidad de Mrs. Russell, que declara a su hijo legítimo legalmente y que adjudica a sir John Russell la calidad de padre.

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

MADERAS DE CONSTRUCCIÓN

en corte para BARRILES y CAJERIO de todas clases

Alberto NOGUERA.

Parque Alfonso XIII, 28

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS

Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana

Dirección Telegráfica: ARELUGÓN

NUESTRAS UVAS UNA IMPORTANTE REAL ORDEN

El Presidente del Circulo Mercantil y Comisión Uvera que se encuentra en Madrid ha dirigido a la Cámara de Comercio el siguiente telegrama:
«Madrid 4. «Gaceta» día 3 publica importantísima Real orden que conviene divulgar. Stop hemos conferenciado con general Saro obteniendo buenas impresiones y mañana celebraremos otras interesantes entrevistas de cuyo resultado les informaré.— Vida.»

La Comisión Uvera nos ruega la publicación del importantísimo Real Decreto siguiente:

«Excmo. Sr. Pécato del Gobierno de la importancia que tiene la defensa de la producción agrícola contra las plagas del campo que tanto merman este venero de la riqueza primordial de la nación, está estudiando con todo ahínco la organización del servicio de Inspección fitopatológica, análogamente a como está establecido en la mayoría de las naciones y que forma parte del plan de reorganización agraria que dentro de breves días tendrá el honor el Presidente que suscribe de someter a la aprobación de S. M.

Peró la disposición dictada por el Gobierno de los Estados Unidos de América prohibiendo en absoluto la importación de la uva procedente de la provincia de Almería, por estimar que está atacada por el insecto «Ceratitis Capitata» (Vviedmann), mal llamada «Mosca Mediterránea», ha precipitado los acontecimientos, para acudir en defensa de la riqueza comprometida en la provincia de Almería, cuya producción de uva de embarque representa un valor anual de más de cuarenta millones de pesetas.

La única manera de acudir a la salvación de esa riqueza estriba en la rápida organización del servicio de filopatología en aquella provincia, rapidez que se ve facilitada, por tener casi ultimado el Gobierno la reorganización agraria antes mencionada.

En virtud de lo expuesto, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º La mosca de los frutos «Ceratitis Capitata», que ataca a diversos frutales en algunas provincias de España, se considerará como plaga del campo a los efectos de los artículos 6.º y 7.º de la vigente ley de 21 de mayo de 1908.

2.º En todas las provincias donde no se hayan constituido, y especialmente en la de Almería, se procederá inmediatamente a la organización de las Juntas locales de defensa contra las plagas del campo, según lo dispuesto en la ley vigente.

3.º Las Juntas locales de defensa contra las plagas del campo de la provincia de Almería, dada la excepcional importancia que en la misma tiene la producción uvera, serán ampliadas con dos vocales más de los que designa la ley, uno de ellos productor y exportador, el otro de uva de embarque, y presidida por el Alcalde actuando de Secretario el del Ayuntamiento.

4.º Los Jefes de las Secciones agronómicas de todas las provincias de España darán cuenta telegráficamente a la Dirección general del ramo de la aparición de la «Ceratitis» en sus respectivas demarcaciones, para que puedan ser adoptadas las medidas necesarias para su extinción.

5.º Debiéndose organizar para el próximo año económico el servicio filopatológico en todas las provincias de España, y dada la situación creada por la prohibición de los Estados Unidos de América respecto a la importación de uvas procedentes de Almería, por haberse atribuido la existencia de «Ceratitis» en el gñn fruto, se organiza el concenriente a la de Almería con el doble objeto de la vigilancia de la producción uvera y de establecer en aquella una de las Estaciones de Filopatología que integran la meditada organización.

6.º Con el fin de establecer una vigilancia constante en los parrales se constituirá en la provincia de Almería, a más de la Sección agronómica, una brigada compuesta de cuatro Ayudantes y un Ingeniero del Servicio agronómico, que tendrá por misión la inspección y vigilancia de los parrales, así como de dirigir la campaña de la extinción de la «Ceratitis» tan pronto como se presente.

7.º Asimismo será cometido de esta brigada divulgar los medios profilácticos que se consideren más eficaces, así como la ejecución de la campaña preventiva y de extinción, si fuese necesario, de la «Ceratitis Capitata» que aparezca en todos los frutales de la zona.

8.º La organización de los servicios de esta Brigada, así como la inspección de los trabajos que realicen, correrá a cargo del Ingeniero primero del Cuerpo de Ingenieros agrónomos don Jaime Nonell Comas, de la Sección de Barcelona; quedando autorizado dicho Ingeniero para girar las visitas que estime necesarias para el mejor servicio y para organizar los trabajos preliminares para entablar la lucha biológica.

9.º Por la Sección agronómica de Almería se expedirán certificados sanitarios de origen que no se haya comprobado la invasión de la «Ceratitis Capitata» en las uvas de la zona de preferencia.

Comprobada la existencia de la «Ceratitis» en las uvas de una zona determinada, quedará terminantemente prohibida la exportación a América de dicho fruto.

11. Se constituirá en Almería una Comisión con objeto de proponer al Gobierno de S. M. la cuantía del gravamen que los exportadores están conformes en satisfacer por barril exportado, para constituir un fondo con que indemnizar a los uveros que no puedan tener el beneficio de la exportación, y subvencionar los gastos que originen las campañas preventivas y de extinción.

12. Esta Comisión estará presidida por el Gobernador (Civil), será integrada por los presidentes de las Cámaras de Comercio, Agrícola provincial, Consejo provincial de Fomento, Diputación Provincial, Comisión Uvera e Ingenieros Jefes de la Sección agronómica y de la Brigada sanitaria, y asesorada, cuando sea necesario, por el Inspector del Servicio filopatológico.

De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 31 de Mayo de 1924.

PRIMO DE RIVERA

Señor Subsecretario encargado del despacho del Ministerio de Fomento.

Publicado en la Gaceta del día 3 de Junio de 1921.

Gran Fábrica de pan

LA VIRGEN DE CAVITE

CASA JUAN AMATE

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

ALMEDINA, 9, ALMERIA.

EL ARBOLADO DEL PARQUE

No es una censura lo que vamos a hacer, pero si queremos llamar la atención de quien corresponda, para que se corrija.

Se trata de que la inmensa mayoría de los árboles de nuestro hermoso Parque están sujetos, para que los vientos no los derriben, con alambres atados a los troncos. Los encargados en esas operaciones han olvidado sin duda, que a medida que pasa el tiempo hay que ir aflojando esos alambres, pues hemos comprobado que hay una enormidad de aquellos con los troncos casi segados.

Uno de estos días nos detuvimos en nuestras observaciones y nos produjo verdadera tristeza ese abandono, que, de seguir así, al cabo de algún tiempo (de no corregirse) acabará con la mayoría de esas plantaciones.

Como lo que decimos, es cosa que puede comprobarse fácilmente, rogamos al señor ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, de las órdenes oportunas para que se corrijan estas deficiencias, por amor a nuestro hermoso Parque, ya que esto es quizá lo único que tenemos bueno en nuestra ciudad.

Esperamos ser atendidos.

Las mañanas del gobernador

Una vez tomada posesión del mando de la provincia, el señor Zumel ha comenzado a recibir numerosas visitas de personalidades de la capital.

La Excmo. Diputación y Ayuntamiento, representados por los señores Ramirez Falero y González Egea y varios diputados y concejales, estuvieron ayer mañana en el gobierno civil para ofrecer sus respetos al Excmo. señor general gobernador.

Más tarde estuvo S. E. en el Cuartel, donde revisó las tropas, visitando después las distintas dependencias del mismo.

Los jefes de la guarnición visitaron también al gobernador, mediado el día.

Igual prueba de cortesía dieron los jefes de las distintas dependencias militares de la plaza.

Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodrigo jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes, del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su protésico don Francisco Taurino, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos, lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos.

Con el fin de atender a la numerosa clientela que tienen en Almería se instalaron en el Hotel Simón el día 10 de abril, don de consultan en ambas especialidades

Un escándalo en Albox

Los vecinos de esta localidad, Luis García Navarrete y Luis Sánchez García, promovieron en la noche del martes último un fuerte escándalo, motivado, más que por asuntos privados, por el deplorable estado en que se hallaban, después de haber ingerido bastante cantidad de alcohol.

Los irascibles beodos fueron detenidos por la benemérita del pueblo referido, y puestos a disposición del juez municipal.

De Ferrocarriles

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces, sección del Sur de España, ha publicado una Circular anunciando que a partir del día 15 del actual quedará anulada la tarifa especial de gran velocidad número 108 de billetes sencillos para jornaleros y familia de éstos, aprobada por R.R. O.O. de 18 de Julio de 1914 y 21 de Mayo de 1919.

LOS HELADOS

que se confeccionan en el «Café Suizo», son los predilectos por los consumidores de buen gusto.

SERVICIOS A DOMICILIO

C. M. Guillermo Truniger S. A.

Príncipe, 36.—Almería

Máquinas «Underwood» para escribir

Ventas al contado y a plazos

Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio



Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

Los que entran y salen

Para La Coruña ha salido don Juan Molina Sánchez, inteligente empleado de la Sucursal del Banco Español de Crédito de aquella localidad, que ha pasado una corta temporada entre nosotros.

De Velez-Blanco ha venido el médico don Francisco López y Maurandi.

Después de haber sufrido una dolorosa operación quirúrgica en Málaga, ha regresado a esta capital doña Carmen Mateo de Parra.

De Granada ha venido don Lucio Rodríguez Segovia, procurador de los Tribunales.

Don Felix Sánchez Colino, marchó en el correo de ayer a Mérida (Toledo).

Para el mismo punto marchó también el maestro nacional don Esteban Gramullaque.

El 'Practicante Almeriense'

El último número de esta culta revista profesional contiene el siguiente sumario:

«Curiosidades acerca de la historia de la sangría en la pulmonía.—La contagiosidad del cáncer.—Gracias.—Una instancia.—A la conciencia de un buen compañero.—Indicaciones, modo de empleo y peligro de la insulina.—La cultura general y la cultura médica de los árabes.—Pro Montepío.—Los practicantes de la Armada.—Hacia nuevas dignificación personal y profesional.—Los practicantes auxiliares de Odontología.—La voz del expresidente de la Federación Nacional de Practicantes.—Lucha contra la apatía social.—Noticias.—Montepío Nacional de Practicantes de Medicina y Cirugía de España.»

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid Vías urinarias y sífilis

NAVARRO RODRIGO, 22

Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 6

DIANA

BAÑOS DE MAR
TEMPLADOS Y FRIOS

NOTAS TAURINAS

El matador de novillos Fermín Guerra está contratado para torear durante el presente mes el 8 en Coruña, el 15 en Alcalá de Henares, el 19 en Victoria y el 22 segunda vez en Coruña. En Madrid hará su presentación durante la próxima canícula.

Los también matadores de novillos Alcaláreño II y Pintao estoquearán reses de Gobarry en Eibar el día de San Juan. El día de Santiago habrá también corrida de novillos en Astorga, actuando de matadores Carlos Gómez y Baturrico, y de víctimas seis reses de Raso del Portillo.

En Bilbao se darán dos notables corridas de novillos los días 8 y 15 de los corrientes, toreado en la primera Fernández Prie

to, Bogotá y Lagartito, y en la segunda Pacorro, Agüero y otro, que se dice será Torquito III. Respectivamente se lidiarán en esas corridas reses de Terrones y de Angoso, vacadas las dos de reconocida fama en el campo de Salamanca.

El bravo torero aragonés Gitanillo continúa mejorando, aunque muy lentamente, habiéndole practicado una nueva operación el doctor Segovia, a fin de establecer necesaria comunicación entre dos tubos de desagüe. El estado general del herido es altamente satisfactorio, y casi todas las tardes le hacen cariñosas tertulias compañeros, amigos y paisanos.

Entre estos últimos figuran don Carmelo Aznar y don Mauricio Lon, quienes han venido de Ricla expresamente comisionados por todo aquel pueblo a

exponer ante Gitanillo lo que por él se interesan los honrados habitantes de aquel rincón aragonés.

Gitanillo nos ruega que consignemos su agradecimiento, haciéndolo extensivo a Madrid entero, sin olvidar particularmente al sabio doctor Segovia y a todo el personal del Sanatorio del Perpetuo Socorro.

El simpático matador de toros madrileño Emilio Méndez, absolutamente curado del tremendo percance que sufrió toreando en una plaza francesa, empezará muy pronto a cumplimentar los compromisos que tiene adquiridos en las principales plazas de España y del extranjero. Como llegó a ponerse en duda que Emilio quedase completamente bien, sépase que lo está, y más fuerte y más ágil que nunca, lo que muy de veras celebramos.

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Deuda 4% interior	70'35
Deuda 5% amortizable	95'10
Deuda 4% amortizable	88'30
Exterior 4% estampillado	94'80
Amortizable 5% (1917)	85'50
Obligaciones del Tesoro	101'70
Banco de España	571'00
Español de Crédito	150'00
Idem Hispano Americano	000'00
Tabacalera	241'50
Libras cheque	000'00
Francos cheque	37'40
Marcos	000'00
Dólar	7'43
Roma	32'10
Berlin	000'00
Viena	000'00

Sobre un nombramiento

Informes oficiosos dicen, que si bien es cierto que el marqués de Cavalcanti ha sido nombrado consejero de la Compañía Arrendataria de Tabacos, no lo es menos, que este distinguido general, no encontrando el momento ni el puesto, adecuado a las funciones del alto y honorosísimo destino, está indicado que no tomará el cargo de consejero, reservándose el derecho a renunciarlo en momento oportuno

Reunión del Directorio

La reunión del Directorio se dedicó, casi por completo, a cuestiones de vigilancia y sanidad.

También se aprobó un decreto organizando la campaña contra el paludismo y otro sobre inspección de vigilancia e higiene en los ferrocarriles y las estaciones, y finalmente, otro tratando de la reorganización del Consejo de Sanidad.

A la reunión asistieron, el general Martínez Anido y el Director de Sanidad.

Rumores de un golpe de estado en Francia

Nuestro embajador en París, ha desmentido los rumores circulados en Madrid, durante el día, referente a un golpe de estado en Francia.

Revista de somatenes en Valladolid

El general Primo de Rivera ha encargado al general Ruiz del Portal, para que le represente en la revista de somatenes que se celebrará en Valladolid.

Oficial de Correos detenido

La Policía ha detenido a un oficial de correos, llamado Agudo Gil, que se dedicaba a sustraer los valores destinados a África.

La mayoría procedía de Cuba, y contenían pequeñas cantidades, enviadas por las madrinadas de guerra. La esposa del citado empleado colaboraba en las operaciones, y ambos vivían en una casa de huéspedes de la calle de Santa María, en donde se realizó un registro, encontrándose también algunas alhajas.

El príncipe de Asturias

Hoy se ha celebrado la ceremonia de armar caballero de Santiago al Príncipe de Asturias. Al acto, que resultó solemnisimo concurrió toda la familia real, el general Primo de Rivera y otras personalidades. El Rey actuó como gran Maestro.

El viaje de los reyes de Italia

Se están ultimando los adornos de las calles con profusión de iluminaciones y banderas con los escudos de Italia y España.

—En Roma se habla de la posible boda de la princesa Giovanna con el Principe de Asturias.

Los expresidentes del Consejo no serán invitados a ninguna ceremonia, y al banquete de Palacio, solo asistirá el señor Maurara, como caballero del Toisón de Oro.

En la Presidencia

El general Primo de Rivera recibió al general VVeyler.

Después recibió a una comisión diplomática italiana, que le entregó un mensaje de Mussolini, escusándose de no haber podido acompañar a los reyes de Italia, y lamentando que la constitución de la nueva Cámara italiana lo haya impedido, pues hubiera deseado cambiar impresiones políticas y contrastar, directamente, el sentimiento glorioso del pueblo español, esperando que llegue a una ocasión propicia, que cree está próxima en la que asistirán y hablarán largamente respecto a los intereses de ambos países.

Accidente de automóvil

En la calle de Hilarion Esteva, un automóvil dando un falso viraje, penetró en la acera, chocando contra el muro de una casa en construcción, derribándolo, y alcanzando los escombros a tres niñas. Una de ellas, llamada Esperanza, resultó muerta y las otras dos se encuentran en gravísimo estado.

El asunto de las niñas desaparecidas

Nada puede decirse del asunto de las tres niñas desaparecidas.

Francisco Cuevas, padre de la niña Angelita, reside en Francia y se supone que haya venido a Madrid, raptando a las tres niñas. Francisco se casó en Almería, con la hija de un droguero llamado Antonio Guillén, a quien arruinó por el vicio del juego. Ejerció el curanderismo en Almería, cobrando gran fama y ahora lo ejerce en París.

Cuenta la esposa que Francisco le escribió, después de seis años de ausencia, pidiéndole dinero y que le enviara a los dos hijos mayores a lo que se negó la esposa.

Primo de Rivera saluda a la guarnición de Barcelona

Al cesar el general Primo de Rivera en el mando de capitán general de Cataluña, dirigió un telegrama el general Barrera, saludando a la guarnición de Barcelona y recordando el movimiento patriótico que realizó por la salvación de España, esperando que en breve, ese movimiento sea sancionado por todo el país.

Ampliación del hospital de San José y Santa Adela

Se ha celebrado esta mañana el acto de la colocación de la primera piedra, en el hospital de San José y Santa Adela, para la construcción de los nuevos dispensarios en los solares adquiridos para la ampliación del hospital.

Llegaron en automóviles las reinas doña Victoria, acompañada de la señorita de Heredia y doña Cristina, de la condesa de Heredia Spinola.

A la infanta Isabel le acompañaban la señorita Beltrán de Lis y la duquesa de Talavera.

Fueron recibidas por el alto personal del hospital, médicos, profesores, enfermeras y una co-

misión de oficiales heridos del ejército de África y damas de la aristocracia.

Las personas reales ocuparon el estrado, y el marqués de Ribera, en breves palabras, encomió la labor realizada por la reina en favor de la Cruz Roja, pronunciando también frases de agradecimiento para el Directorio, por ser el primer gobierno que ha protegido con fuentes permanentes de ingreso a esta institución.

El Presidente y el Secretario de la Cruz Roja, agradecieron la presencia de las reinas al acto, firmando éstas y su séquito el acta.

El patriarca de las Indias, bendijo la piedra, poniendo la reina doña Victoria la primera paletada de argamasa.

Seguidamente se leyó un decreto concediendo la cruz de Beneficencia de primera clase a dos hermanas de San Vicente de Paul que son superiores de los hospitales de Ceuta y San José, de Madrid. Después se entregaron varios títulos de enfermera y se regalaron lentes, a los enfermos del hospital, costeados por el marqués Jiménez Arenas; terminando el acto, con breves palabras pronunciadas por el patriarca de las Indias, elogiando la labor realizada por la reina.

Firma de varios ministerios

Presidencia.—Confirmando en sus cargos a la Asamblea Suprema de la Cruz Roja española.

Marina.—Creando la Dirección general de Pesca, y estableciendo las bases para el funcionamiento de la misma.

Fomento.—Concediendo la administración de la custodia y conservación de las vías pecuarias.

Justicia.—Rehabilitando un título nobiliario.

Guerra.—Concediendo la gran Cruz Militar, designada para premiar los servicios especiales de don José de Poray March.

Fogonero herido

Al salir de la estación de Córdoba el rápido de Madrid, el fogonero Juan Encinas Huertas sacó la cabeza fuera del tender para mirar hacia atrás y recibió un fuerte golpe con el pilar del puente próximo a la estación. El maquinista detuvo el convoy y reclamó el auxilio del médico de la Compañía, que apreció al fogonero extensa herida en el parietal derecho y conmoción cerebral.

DE MARRUECOS

Un aparato Bristol cae al mar

Cuando volaba entre Sidi-Dris y Afrau el aeroplano Bristol número 30, piloteado por el suboficial don Eloy Fernández y el teniente Flores, cayó al mar a causa de haberse parado el motor.

La situación del aparato y de los aviadores era peligrosísima, pues se hundían por momentos; pero en aquellos instantes decisivos acudió el vapor «España número 5», que procedía de Larache, y arriando un bote motor salvó a los aviadores de una muerte segura, extrayéndoles del agua cuando ésta les llegaba al cuello.

En honor del general Sanjurjo

La banda de música del Ter-

cio Extranjero dió un concierto en la puerta de la Comandancia general, en honor del general Sanjurjo.

Convoy a Tistutin.—Desgraciado accidente

Han sido convoyadas las posiciones del sector de Tistutin, sin que ocurriera novedad digna de ser mencionada.

—Limpiando una pistola un soldado del batallón expedicionario del Príncipe, tuvo la desgracia de que se le disparara, resultando con una herida de carácter grave; fué asistido en la enfermería de Tafersit.

El precepto Pascual

El alto comisario, acompañado del general Correa, asistió ayer al acto del cumplimiento del precepto pascual, en el cual se administró la comunión a los soldados enfermos en el Hospital Militar.

El acto resultó muy solemne, y concurrieron una sección de la Cruz Roja y damas de la colonia, quienes entregaron a los soldados donativos de tabaco, ropa y dulces.

Noticias de Ceuta

Ha llegado el general segundo jefe don Federico Grund Rodríguez, al cual se le dispuso un cariñosísimo recibimiento.

Al desembarcadero acudieron los generales señores Montero y Queipo del Llano, jefes y oficiales de la guarnición, otras autoridades y numerosos amigos, pues el señor Grund fué aquí, hasta hace poco, coronel de Artillería.

Llegó también el delegado de

los empleados de este Municipio. don Adolfo Mollá, que asistió en Madrid como secretario a la Asamblea de Federaciones de empleados de España.

Las obras de los nuevos manantiales

El caid de la cábila de Anyera, Ben Ali, acompañado de varios moros notables de Tánger, visitó las obras de los nuevos manantiales situados en la referida cábila, y que han sido adquiridos por la Empresa que surte de aguas a Ceuta.

DEL EXTRANJERO

Una organización secreta

Comunican de Budapest que durante las pesquisas realizadas por Policía acerca del asunto Szartton, individuo que quiso atentar contra la vida del regente, almirante Horthy, se ha descubierto la existencia de una organización secreta que se proponía asesinar al rey de Inglaterra, al presidente Millerand y a monseñor Seipel.

La Policía húngara ha informado ampliamente acerca de ello a sus colegas de las potencias interesadas.

Estado del Canciller

Dicen de Viena que el estado de monseñor Sepel es satisfactorio.

La política Yanqui

El programa del partido republicano, en lo que concierne a la política exterior, comprende, según se asegura la aplicación del plan Dawes.

Según la «Chicago Tribune» acaban de ser descubiertos nuevos «escándalos del alcohol» en Nueva York.

La crisis política alemana

El canciller Marx ha celebrado una entrevista con los representantes del partido nacionalista. Se asegura que éste ha aprobado las negociaciones entabladas con el canciller e invitado a sus representantes a proseguirlas.

El señor Stresemann ha escrito al canciller, diciéndole que no quiere que su presencia en el Gobierno sea un obstáculo para la formación de un Gobierno en el cual colaborasen los nacionalistas.

La sociedad de Naciones

La Comisión permanente de Memorias de la Sociedad de Naciones se reunirá en Ginebra el día 28 de junio, con objeto de

celebrar su cuarta serie de sesiones.

—El delegado americano en Tirana ha ofrecido la mediación de tres miembros de la Sociedad de Naciones; pero los nacionalistas han rechazado la oferta.

La vuelta al mundo en aeroplano

Los aviadores americanos han llegado a Kashochina, a unos doscientos kilómetros al Sur de Nagasaki (Japón).

El aviador francés Pelletier d'Oisy ha llegado a Tar Ku, en Corea.

Funerales en memoria del ambulante de Correos señor Ors

En la iglesia de San José, se han celebrado solemnes funerales, en memoria del ambulante señor Ors, presidiéndolas su padre y asistiendo numerosos oficiales del Cuerpo de Correos.

Máquinas para coser y bordar



las de mejor resultado y las más elegantes

Wertheim

Dirección General en España

RAPIDA S. A.

Avinó, 9 - Apartado, 738

BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

—DE LA— VIRGEN DEL MAR

Rueda López 23.

—: Hermanos Sicilia y Muley —:

Rayos X, Diatermia, Alta frecuencia, Electroterapia, Fulguración, Efluvio, Ozono, Medicina, Cirugía general y de especialidades, Vías urinarias, Partos, Matriz y enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 3 A 6.

Gratis para los pobres, los domingos de 9 a 12.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCUETSCA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. Boulevard del Príncipe, 79, Almería

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirábico completo CONSULTA: Calle de Eduardo Pérez, 5.

Consulta especial de enfermedades de los ojos A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Miguel García Algarra

OCUETSCA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3, Almería

Dr. Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de París

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletados, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuairo eldas del Dr. Sehnee. Con diatermia curo enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatésicas.)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 52, bajo.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL:

Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Cartagena, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Alfranca, La Línea, La Alcazaba, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRINCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

Table with interest rates for different terms: En cuenta corriente a la vista, 3 años, 6 meses, 3 meses, 1 mes, 15 días, 10 días, 5 días.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual. HORAS DE CAJA: DE 10 A 2

CERVEZA EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos ALMERIA

SASTRERÍA

DE Guillermo Gómiz Martínez

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir.

VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCEREIS

CALLE DE LAS TIENDAS FRENTE AL SIGLO EN PEQUEÑO

CONFICCIONES A LA MEDIDA

MECANOGRAFIA

Para el 2 de Junio próximo se inaugurarán las clases de aprendices de Mecanografía en las máquinas «Urania» y «Perkeo», en el local de su agente, calle del Conde Oñalía, 6 a la que podrán asistir alumnos de ambos sexos.

Se vende

Un magnifico piano metalizado de cuerdas verticales casi nuevo.

Once divanes de Salón forrados de gutapercha. Una caja grande de caudales nueva.

Una gran cancela madera y cristales nueva.

Una hermosa estantería y un gran mostrador de mármol.

Tres grandes y magníficos espejos de Salón.

Una máquina de entaponar botellas.

Todo el cristal, material y enseres que pertenecieron al Gran Café «Variedades».

Cuatro tramos de toldo de calle, de gran extensión en buen estado.

Razón: Llanos del Puerto, Angel Rubí Espinosa.

SE VENDE

un local que tiene 45 metros cuadrados de terreno, con puerta de cochera; situado en el barrio de la Caridad.

Su precio 1.000 pesetas

Razón: Calle del General, 25

CERVEZA PILSEN

EN BARRILES

Embotellado gran lujo marca «Epidor»

José Toro García Santo Cristo, 2

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

De venta en farmacias y droguerías

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disipar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etc) Obrantan silenciosamente y con tanta suavidad que se pueden administrar sin el saberlo y sin que se necesite decir la causa del cambio. Se garantiza como infensos y pueden tomarse disueltos en café, té, cerveza, agua o con los alimentos, sin saberlo el bebedor. LOS POLVOS COZA han reconciliado a miles de familias, han salvado a miles de hombres del opio y del deshonor convirtiéndolos en vigorosos ciudadanos, y devolviéndoles muchos su capacidad para los negocios; han conducido a más de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muhas personas. —Desconfiar de las imitaciones De venta en todas las buenas farmacias COZA POWDER Co., 11 bis, Rue Mauconseil, P. R. S.

Depósito: Farmacia Cristóbal Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, Almería



¡Mujeres bellasl

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La mape-tencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO E HIJO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Vapores correos franceses



De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentinia por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALBINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO

VALDIVIA

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1924, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

MENDOZA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1924, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

PLATA

Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1924, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera
UN ENTERO 327'50 pesetas incluidos impuestos
UN MEDIO 170'00

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días

Las Cámaras de primera y segunda clase, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
Para los de tercera clase comidas a la Española
AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus consignatarios hijo de Ricardo Giménez (S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.—ALMERIA y Coruña del Truelle, 21 y 23.—Málaga.

LOS MEJORES CALZADOS SON DEL PISO GOMA



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de

Juan Manuel Bravo Pescadores, 40

ASPIROL

INOFENSIVO

en un segundo
CON EL OLOR QUITA EL DOLOR



Rodríguez Boti

Asistencia a partos

CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

El Montañés

Almuerzos - Comidas - Cenas
Sebastian Pérez S.
ALMERIA

Compañía Tarnmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.
Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicios quincenales entre Almería y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Genova, admitiran carga en Genova para este puerto.

Para mas informes, a sus agentes, Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Caceres, Cádiz, Colmenar, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ego de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Sorla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Villadelfia, Vigo, Villafraque del Panadés y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mahon y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 por 100 para las cuentas a vista.

2 7/8 por 100 para las consignaciones seis meses fecha.

3 00 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista en plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivos y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etcetera, etcetera.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola.—Barquillo, 21, Madrid.—Agiariado, núm. 6.

“CAPILINA GONZALEZ”

SUERO CAPILAR DE NUEVA INVENCION

Eficacísimo, limpio, inócuo

Se garantiza que usando la «Capilina González» nace el cabello perdido y jamás se cae el que se tenga, tomando un vigor y suavidad sorprendentes. Se hacen contratos a precios convencionales. Precio del frasco, 12 pesetas.

Usando la Loción de «Capilina González» se conserva indefinidamente el cabello, limpio, sedoso, rizado y libre en absoluto de caspa. Lavándose con ella cara y brazos, adquiere la epidermis la suavidad del terciopelo, perfectamente limpia y sana. Precio del litro 11 pesetas, medio litro 6 pesetas.

Venta, detalles y tratamiento, de 11 a 1 y de 4 a 7, en el «Hotel Victoria», Castelar.

GASOLINA

Marca EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores Industrias, Babel y Nervión
Depositario en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3.

SARNA

Artisano MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta; Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larjos.

Agentes exclusivos, los señores Urruch y Compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

Sombreros de paja

Se han recibido los últimos modelos

Desde 3 a 25 pesetas

Casa Rosales

Tiendas 4

“DIARIO DE ALMERIA” suscripción 2 pesetas

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.